菲驻科使馆"解救菲佣"引外交争端

菲律宾驻科威特大使被要求一周内离开

据新华社科威特城 4 月 25 日 电(记者王薇 聂云鹏)科威特外 交部 25 日发表声明,要求菲律宾 驻科威特大使在一周内离开科威 特,并要召回科威特驻菲律宾大 使协商相关事宜。

日前两段在社交媒体传播 的视频显示,一名女子跑出住 所,跳上在外等待的汽车;另一 名女子快步跑出一处看似工地 的建筑,同样跳上等待的汽车。 开车的3名男子据称为菲律宾 大使馆的菲籍司机,已被科威特 警方逮捕。

科外交部声明称,菲驻科大 使馆人员公然协助菲律宾女佣从 雇主家逃走,违反了科威特法律 以及国际外交准则,构成对科威 特内部事务的干涉,外交部对这 种行为表示谴责。

声明称,根据1961年签订的《维也纳外交关系公约》,外交部 认为菲驻科大使是"不受欢迎的 人",要求其在一周内离境。

声明还说,科外交部上周曾 两次召见菲驻科大使,表示强烈 抗议和谴责,要求在三天内提供 协助女佣逃走的大使馆人员名 单,但是期限过后菲使馆未有任 何反应。

24日,菲律宾外交部长卡耶 塔诺就菲驻科大使馆工作人员 "解救"菲籍劳工一事向科威特致



在科威特的菲籍劳工于上周抵达菲律宾马尼拉机场(图片来源:央视新闻客户端)

• 计

据报道,许多中东国家通过一项特定制度雇用海外劳工,允许雇主暂扣劳工护照并在雇用劳工期间对他们实施全面监控。

科威特媒体报道称,科威特现有大约25万名菲律宾劳工。今年初,多起关于菲律宾女性劳工在科威特因不堪虐待或性侵选择自杀的报道在菲国

内引发关注。菲律宾总统杜特尔特多次对科威特相关方面表示不满,下令暂停向科威特输出劳工并接回滞留在科威特的部分劳工。

受冤华裔科学家被无理由解雇

法官认定美商务部做法"不正义"

据新华社华盛顿 4 月 25 日电 (记者刘阳 徐剑梅)美国一名法 官 24 日裁决,美商务部应为此前 受冤被解雇的华裔科学家陈霞芬 恢复工作,补发工资福利。

美国考绩制度保护委员会一名法官在判决书中表示,美国商务部没有任何理由解雇陈霞芬,在其受冤被逮捕后将其解雇是"情节恶劣的不正义"做法,因此

应立即恢复她此前在商务部下属 国家气象局的工作,并补偿她应 得的工资和福利。

陈霞芬出生于中国,后入籍 美国。她此前是美国国家气象局 水文专家,在俄亥俄州一处工作 地点负责大坝制图工作,曾因在 专业领域作出突出贡献而获得美 国政府嘉奖。

2014年,陈霞芬前往中国探

亲时与在中国水利部工作的同学会面,在返回美国后被联邦调查局逮捕。

美司法部指控陈霞芬涉嫌窃取政府机密数据,称其将面临25年监禁和100万美元罚款。陈霞芬否认一切指控。而2015年3月检方在没有给出解释的情况下撤诉,但因此受到解雇的陈霞芬却一直未能恢复工作。

陈霞芬的遭遇在美国国内引发巨大争议,多名国会议员曾联名致信司法部要求调查案件背后是否存在种族歧视问题。

美国考绩制度保护委员会是一个保护政府员工不受党派倾轧和其他不当人事政策侵害的机构,每当政府员工被停职14天以上可向该委员会申诉,最终由该委员会法官作出有约束力的裁决。

欧航局发布 "银河系漫游指南"

据新华社柏林 4月25日 电 想要踏上星辰大海的征程吗? 欧洲航天局25日最新发布了涵盖17亿颗恒星的银河系探测数据,这是迄今最为详尽的"银河系漫游指南"。

2013年,欧航局发射了"盖亚"空间探测器。按计划,"盖亚"对银河系约1000亿颗恒星中的1%进行观测,对每个观测目标进行平均70次的"扫描",以确定它们各自的位置和运动轨迹等。此次发布的就是"盖亚"2014年7月到2016年5月间的观测成果。

欧航局介绍说,此次发布的高精度探测数据涵盖了银河系17亿颗恒星,包括位置、颜色、亮度等信息,超过50万颗类星体及中心为巨型黑洞的一些星系的位置信息,另外还包括太阳系中约1.4万颗小行星的信息等。人们可以通过智能手机、平板电脑和个人电脑体验三维互动银河系地图,还可以通过虚拟现实头盔体验"盖亚"探测器视角的银河系。

接待马克龙国宴由美"第一夫人"亲自操办

特朗普发推文点赞:完美

本报讯 美国"第一夫人"梅拉尼娅亲自操办了招待法国总统马克龙的国宴,特朗普当地时间4月25日特意发推文,用"完美"来称赞梅拉尼娅。

特朗普在推文中表示,"梅拉尼娅在主持操办招待法国总统马克龙及其夫人布丽吉特的晚宴方面表现得特别棒,每个细节都做得尽善尽美。国宴餐厅从来没有这么漂亮过,梅拉尼亚出色的工作在华盛顿引起不小反响"。

《每日邮报》报道称,白宫于本周二晚举行国宴欢迎到访的法国总统马克龙,这也是特朗普上任以来第一次举办国宴。此次国宴由"第一夫人"梅拉尼娅亲自操办,特朗普当晚在国宴上称赞梅拉尼娅是"绝对令人难以置信的美国第一夫人"。

特朗普还说,梅拉尼娅"创造了一个令所有人都珍惜并难



梅拉尼娅在推特上发布准备国宴的照片(图片来源:中新网)

以忘怀的夜晚"。

此次国宴受邀客人逾百位, 包括国际货币基金组织总裁克 里斯蒂娜·拉加德、众议长瑞安、 国防部长马蒂斯等,苹果公司 CEO蒂姆·库克,传媒大亨、新闻 集团掌门人鲁伯特·默多克也参 加了国宴。"第一女儿"伊万卡·特 朗普及其丈夫贾里德·库什纳也 一同出席了此次晚宴。(张教)

菲律宾长滩岛 要关闭6个月

中国游客是其最大客源

据新华社马尼拉 4 月 26 日电 (记者杨柯)菲律宾中部旅游胜地长 滩岛自26日起正式关闭,以进行为 期6个月的环境整治,闭岛期间国 内外游客一律禁止登岛。

根据菲律宾旅游部发布的公告,长滩岛关闭期间只有持特别身份证明和通行证件的岛上居民、工作人员和酒店业主可以获准上岛;岛上的外国居民需经移民局的甄别和批准才能上岛;就连岛上居民的访客也需持有政府安全部门下发的安全许可方可登岛。此外,任何船只不得进入长滩岛3公里水域之内,只有岛上居民才可在指定水域游泳。

长滩岛官员当天说,26日凌晨 起已禁止普通游客登上入岛渡轮。

为确保封岛期间环境整治工作顺利进行,菲律宾政府向长滩岛派遣约600名警察维持秩序,菲律宾海岸警卫队也将向长滩岛派遣2艘船只、3个充气船和约100名海岸警卫队员协助维护秩序。

今年2月以来,菲律宾总统杜特尔特多次严厉批评长滩岛当地官员监管不力,造成岛上违章建筑林立,大量商家不经处理将污水直接排入大海,严重破坏了长滩岛的生态环境。本月初,菲律宾政府宣布将关闭长滩岛进行为期半年的环境整治,以恢复当地的海洋生态和旅游环境。

长滩岛上的一些酒店业主和组织对彻底封岛表示反对,认为这会给当地经济和岛上近47万居民的生计造成很大影响。

长滩岛位于菲律宾首都马尼拉 以南约190公里处,是菲律宾最著名 的旅游目的地之一。据菲旅游部提 供的数字,2017年共有200万人次游 客赴长滩岛旅游,中国游客超过37 万人次,是长滩岛目前最大的客源。

参与星动夜跑 就在本周六晚 (性) 附述 对还有礼物领

如今跑步运动大热,夜跑也成为都市年轻人热衷的运动。大家在夜色和星空的炫目光影中释放活力,畅快淋漓地享受健康时尚的生活方式。

为给更多年轻人提供运动平台,本周六晚,安利平顶山分公司将举办星动夜跑活动。本次活动通过炫彩、动感的夜跑互动,营造年轻时尚的氛围。从"提升活力"和"提升颜值"话题出发,融入运动营养、体重管理、护肤保养等分享内容,充分体现"运动+营养-健康"的理念,为大家提供多元化平台。

本周六晚,现场签到、互动后,主持人会给大家进行健康检测,并讲解营养早餐、家洁知识等。接下来是健身操热身和拓展运动等,活动内容还包括传授家庭教育知识,比如如何做一名合格的父母,还有礼物相送。

此次活动的主办方是安利平顶山分公司,时间:4月28日下午,第一场5:00-6:00,第二场7:00-8:00。活动地址:光明路南段枫林湾,报名电话:0375-3925522。 (牛獎獎)